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У матеріалах конференції розглядаються актуальні питання трансформації економічних 
систем на національному та регіональному рівнях; економічні, інформаційні, екологічні та 
соціальні аспекти розвитку територій; теоретичні засади публічного управління та 
адміністрування соціально-економічними системами; інструменти впровадження 
альтернативних джерел енергії, популяризації та розвитку ресурсо- та енергозбереження; 
особливості впровадження інноваційної та інвестиційної діяльності, управління проєктами та 
програмами розвитку територій; ключові характеристики бізнес-середовища територіальної 
системи; особливості управління економічною безпекою територій.

Видання призначене для фахівців системи державного та регіонального управління, 
органів місцевого самоврядування, представників бізнесу, науковців, викладачів, здобувачів 
вищої освіти.
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ІННОВАЦІЇ ЯК ПРІОРИТЕТНИЙ НАПРЯМ РОЗВИТКУ 
ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УМОВАХ ІНДУСТРІЇ 4.0

У сучасній економіці визначається складність в суперечливій цілісності 
системи країн. Напрями державного регулювання інноваційних перетворень 
потребують постійного удосконалення. Економічно розвинені країни є лідерами 
у Глобальному інноваційному індексі [2]. Україна в 2021 році посіла третє місце 
серед країн із доходом нижче від середнього рівня в цьому рейтингу. Це створює 
певну базу для потенційних інноваційних перетворень, що вимагають 
подальшого стимулювання. З цією метою необхідні дослідження з реалізації 
ефективного інноваційного виробництва, активізація інноваційної діяльності 
на виробничих підприємствах, де досліджується кризова ситуація. Згідно 
з даними Науково-аналітичної доповіді УкрНТЕІ «Про інноваційну діяльність
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у 2019 році» у 2020 році відбулося зростання кількості промислових 
підприємств, що проводили інноваційну діяльність на 0.6%. Відзначається, 
що на освіту у відсотковому відношенні до ВВП витрачалось у 2016 році 
витрачалось 6%, 2017 -  6%, 2018 -  5,9%, 2019 -  6%, 2020 -  5,7% [3].

Результати міжнародної оцінки інноваційних індикаторів України свідчать, 
що результативність інноваційної діяльності у 2019-2020 роках знизилась 
за двома індексами (за Індексом інновацій Bloomberg та за Г лобальним індексом 
конкурентоспроможності талантів).

У таких умовах визначено проблемні питання, серед яких виділяють 
наступні: падіння розробки та впровадження інновацій на виробничих 
підприємствах; недостатньо швидке реагування на ринкові тенденції, 
що постійно змінюються; низькі показники наукомісткості виробництва 
в Україні порівняно з високим рівнем у країнах ЄС та США; недостатньо швидке 
нарощування інноваційного виробництва; низький рівень винахідницької та 
раціоналізаторської діяльності на промислових підприємствах; нестворення 
відповідних стимулювань для розвитку інноваційної праці, недостатня 
фінансова підтримка нововведень; низький рівень дослідницької 
інфраструктури. Згідно з рекомендаціями, наданими дослідниками НАН України 
для регулювання норм господарської діяльності в умовах розвитку цифрової 
економіки потрібні розробки у сфері права, які мають враховувати швидку 
віртуалізацію світу.

Для визначення ставлення до напрямків розвитку господарської діяльності 
в умовах розвитку економіки Індустрії 4.0 НДіПРЗіРНАПРНУ проведене 
опитування серед різних респондентів. [1] По анкеті, яка була розроблена, наявні 
питання щодо їх віку, статі, визначення поняття, що є Індустрія 4.0. Базові 
технології змін необхідно було відрейтингувати за пріоритетністю 1, 2, 3, 4. 
Досліджувана думка учасників опитування щодо потенційного інвестування 
суб’єктів України в економіку Індустрії 4.0 : високий, середній, низький. Участь 
віком до 25 років -  51%, до 40 років -  36%, більше 40 років -  13%. В опитуванні 
взяли участь більше 40 осіб. Серед напрямів діяльності представлені всі групи 
респондентів : по 30 % набрали самозайняті особи, фахівці та здобувачі вищої 
освіти. Саме поняття Індустрії 4.0 респонденти розуміють так: 59% -  
індустріальна революція, 15 % -  кіберфізична система, 15 % -  єдність машин і 
персоналу, 3% - віртуалізації світу, 8% -  індивідуалізації замовлень [4].

Сьогодення важливе для нашої держави, де впроваджуються нові 
технології, розширюється законодавча база, налагоджується співробітництво 
з країнами ЄС. Для усунення недоліків в Україні відстежується якість 
виробництва деяких товарів не за рахунок обсягів добування корисних копалин, 
а за рахунок вирішальних змін від моделі «лінійної економіки» до нової моделі 
«циркулярної економіки», яка змінює правила функціонування у світовій 
економіці та дає нові рішення галузям світу, а також покращує економічний 
клімат держави, створення нових ринкових ніш: ремануфактурингу,
інжинірингу, переробки, сервісу та нових бізнес-моделей і припливу іноземних 
інвестицій і від бізнес-партнерів. Для нового рівня ресурсної ефективності 
необхідні технологічні інновації, зміна шаблонів поведінки, інвестиції та



спеціальні заохочувальні заходи від держави. У теперішній час розробляються 
та приймаються закони, нормативні положення, які регулюють та стимулюють 
впровадження інновацій. Напрями державного регулювання інноваційних 
перетворень потребують постійного удосконалення.
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ЧИННИКИ ВПЛИВУ НА ІНВЕСТИЦІЙНУ ДІЯЛЬНІСТЬ КОРПОРАЦІЙ

У сучасних економічних умовах зростає роль інвестиційної діяльності 
корпорацій, які виступають складними адаптивними система, що складаються 
з цілого ряду елементів, є відкритими, а відповідно постійно взаємодіють 
з навколишнім середовищем, пристосовується до змін та одночасно частково 
трансформують зовнішні умови.

В умовах глобалізації та зростаючої конкуренції необхідність інтеграції та 
активації інвестиційної діяльності корпорацій стає очевидною. Інвестиції -  
це один з найбільш важливих аспектів фінансово-економічної діяльності 
корпорації, керівництво якої націлене на збереження рентабельності 
у довгостроковому періоді. Процес інвестиційної діяльності корпорації є 
цілеспрямованою послідовною сукупністю взаємопов’язаних дій, що сприяють 
підвищенню рівня економічної ефективності інвесторів і корпорації в цілому.

На процес інвестиційної діяльності корпорації суттєво впливають 
як зовнішні, так і внутрішні чинники, що обумовлюють його тривалість та обсяг 
витрат на створення і реалізацію об’єкта інвестування [2]. Всебічне вивчення і 
моніторинг дозволять визначити позитивні тенденції і виявити негативні 
наслідки процесу інвестування, що в подальшому дасть можливість
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